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Αναστολή εργασιών σε εργοτάξια. 
Αρ. Απόφασης       (Αρ. Σημειώματος 41/2020). 

   89.126 

 Το Συμβούλιο, αφού ενημερώθηκε με το Σημείωμα του 

Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων με αρ. 41/2020 και 

ημερ. 26.3.2020, αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό 

Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, όπως παραχωρήσει άδεια σε 

εργοτάξια για συνέχιση των εργασιών τους, για λόγους δημοσίου 

συμφέροντος που αφορούν τις ακόλουθες κατηγορίες: 
 

α) Οικοδομές, με εμβαδό μικρότερο των είκοσι (20) τετραγωνικών 

μέτρων. 

 

β)  Βοηθητικές οικοδομές, με εμβαδό μικρότερο των είκοσι (20) 

τετραγωνικών μέτρων. 

 

γ)  Οικοδομές, με εμβαδό μικρότερο των πενήντα (50) 

τετραγωνικών μέτρων, που αφορούν γεωργικές και 

κτηνοτροφικές εργασίες. 

 

δ)  Κατασκευή ή/και ανακατασκευή τοίχων αντιστήριξης με 

παραδοσιακό τρόπο δόμησης στο φυσικό περιβάλλον. 

 

ε)  Προσαρτήματα σε οικοδομές, όπως ντεπόζιτα νερού στην 

οροφή της οικοδομής,  αντένες τηλεόρασης, κλιματιστικές 

συσκευές στο εξωτερικό της οικοδομής, σταθμοί 

ραδιοεπικοινωνίας που τοποθετούνται σε νόμιμα ανεγερθέντες 

ιστούς και άλλα παρόμοιας φύσης προσαρτήματα σε 

οικοδομές. 
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στ)  Προσθήκες και μετατροπές, μικρής κλίμακας, οι οποίες δεν 

επηρεάζουν την ασφάλεια των οικοδομών, δεν αυξάνουν το 

επιτρεπόμενο δομήσιμο εμβαδό, δεν αλλοιώνουν την εξωτερική 

αισθητική των οικοδομών και δεν επηρεάζουν ουσιωδώς τις 

ανέσεις των εφαπτόμενων ιδιοκτησιών ή τμημάτων της 

ιδιοκτησίας. 

 

 Νοείται ότι, προσθήκες και μετατροπές μικρής κλίμακας είναι 

μετατροπές που δεν υπερβαίνουν το δέκα τοις εκατόν (10%) 

του συνολικού υφιστάμενου δομημένου εμβαδού της οικοδομής 

και δεν ξεπερνούν τα πενήντα (50) τετραγωνικά μέτρα. 

 

  Νοείται περαιτέρω ότι, μετατροπές που αφορούν ενεργειακή 

αναβάθμιση της οικοδομής θεωρούνται ως μετατροπές μικρής 

κλίμακας, εφόσον δεν υπερβαίνουν το επιτρεπόμενο δομήσιμο 

εμβαδό της ιδιοκτησίας και δεν αφορούν ανακαίνιση μεγάλης 

κλίμακας, όπως αυτή ορίζεται στους περί Οδών και Οικοδομών 

(Ενεργειακή Απόδοση των Κτιρίων) Κανονισμούς του 2006 και 

2014. 

 

 


